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Leia a prova inteira. Sem consulta Durag&o: 1h30min. Boa sorte !

Os célculos deverdo ser apr tas e resultados sem ;us(lﬁcahval demonstragéo ndo serdo aceitos. O célculo

aprommado seré aceito desde que seja Jusnﬁcado ou desde de que seja feito-como em sala de aula. A corregéio levar4 em conta o
nto/encaminhamento e o resultado final devera ser decorrente. E permitido utilizar o formulario anexo; obs.: desprezar ro no

modelo re

Colocar o nome antes de comegar fazer a prova e entregar todas as fothas (de questdes, o formulério e as folhas de respostas)

Escrever com caneta a resposta final dentro do retangulo.

1. Montou-se o circuito abaixo com Amplificador operacional. Pede-se calcular a tens3o de saida nas
situagdes abaixo: (4,5 pontos)
a) Paravi1=3v;v2=4y, v3=0v (aterrado); e v4 = Ov (aterrado)
b) Parav1 =0v (aterrado); v2 = Ov (aterrado); v3 =3 v; e v4 = 3v
c) Paravi=1v;v2=1v;v3=1v, ev4d = 0v (aterrado)

Obs.: 1)ndo existe limite para a tenséo de saida 2) a tens&o no ponto A é “igual” a do ponto B, isto &, Vo= Vs
3) note que dependendo da tens&o de entrada ha a possibilidade do resistor ficar em paralelo

0K 40K
V4 A El DE OHM
oK | L\: v PRV,
Va, Vs X Y A= x=Yy
bl — - -O—JV\I"“"
oK AL RO\ R

LU <
C) /l(1/0

(VAN
-V Vg = Vo —(Va=Vg)- 10k
) 3 hq 2V 5= T\

N SRR () Vg =05V

\/S: -8V \’4’(3\}(5: BIS\/
b‘) | ‘ \11?—\/?_

Vg <\ 73v = Ve I g VA L W= Vs

‘ BN SK ok

2 = Vs —Vg= B3 _J,>40K 05~ Vs

oW Z1) SK

Vs = =35y,

(2N

F) t i : l ? |




440 reurar o grampo RA
. Para o amplificador abaixo de dois estégios (5,5 pontos)
a) determine o ganho de tens&o de cada estagio e o total (complete a tabela abaixo)

b) Para uma tens&o de entrada de 0,5 m Vpp, qual o valor da tenséo de saida ?
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dados (resistores em ohms): Rg = 420K; R¢y =1K8; R1=15K; R2 = 3K3; R¢»=3K6; e Re = 1K2; Rg = 300
transistores com 1 =120 e B2 =200; Vce = 16v (calcular pelo método exato)

. - ’ -
12 ESTAGIO 23 ESTAGIO

complete a tabela abaixo
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re = 25mV / g
Férmulas Emissor- Comum
Transistor . Modelo re
J
_ e 5
H o rnin
e
AMPLIFICADOR
4V e Impedéncia de Entrada
Zent = Rglifre
Re Ammire)
Rg I _i(/{ Impedaneia de Saida
Re l -J°% Veridn Zsaipa =T0//Rc = Re
o~
“"9‘) R L Tenséo de Entrada
Ve, Veny Venr = Vox Zenv(Zent + Ry
£
3
Sem caga Sem caga Com carga Com carga _
Ganho de Tens3o Ganho de Corrente Ganho de Tensdo Ganho de Corrente
Awne= - Rore A= B Ay =-Rcjre A=Ay xZent/R,
'c=RSIR |
Poténcia de Saida Poténcia no Transistor Méximo Pico a Pico
{com carga) . {com carga)
Menor entre:
P = (Vaanare) (B X Ry) Pp=VceaXlca 2lcaxRe
2Veea
R Modelo de Thevenin (para estagios em cascata)
Y Re
AN
v e (%,
& 2enr Avn L‘VENT v ef"‘r
i Pmc(y\o
7 1 ] 3 ESTRO0)

Com capacitor no emissor ligado parcialmente nos resistores do emissor
O ganho de tenséo serd Av = -(Rc//RL)(r'e +re)




